
Undersøkelse om PFU og VVP

• 215 respondenter 

• 25 prosent oppslutning (av populasjonen)

• 59 prosent er ansvarlig redaktør• 59 prosent er ansvarlig redaktør

• Norsk Redaktørforening, Fagpressen og LLA

• Del av masteroppgave om pressens 
selvdømmeordning

• Gjennomført september 2015



Ordningens betydning for troverdigheten

Svært stor 33%

Stor 56%Stor 56%

Liten 8%

Svært liten 1%

Vet ikke 1%



En garantist for etikk?

Svært stor grad 16%

Stor grad 69%

Liten grad 14%

Svært liten grad 2%



Oppslutning om VVP/PFU
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Enig i fellelsen?
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Hvorfor ble dere felt?
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Hvorfor ble dere felt?

• ”Ren rutinesvikt”

• ”PFU er ikke i takt”

• ”Menneskelig glipp”• ”Menneskelig glipp”

• ”Dømt i gråsoner”

• ”Ubetenksomhet”

• ”Høyt tempo”

• ”Nesten alltid egne feil og mangler”



Reaksjon på fellelse
• Nyttig lærdom (54 pst)

• Ergrer meg (20 pst)

• Skamfullt (20 pst)

• Tar det ikke så alvorlig (1 pst)

• ”Det gir omdømmetap å bli felt”

• ”Ergrelse, skam og lærdom”

• ”Vi bør vite bedre”

• ”Det svekker vår troverdighet…Det er troverdighet vi 
lever av”

• ”Jeg går langt for å komme klager i møte”



Unngått klage med minnelig ordning
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Konsekvenser av overtramp

• Gjennomgang av saken – 48 pst

• Generell etikkopplæring – 22 pst

• Irettesettelse – 4 pst•

• Redusert ansvar – 0 pst

• Oppsigelse/ikke fornyet kontrakt – 0 pst

• Omplassering – 0 pst

• Ingen konsekvenser – 22 pst



• Tas opp på plenumsmøter: 88 pst

• Intern etikkopplæring: 71 pst (82 pst)

• Etikkplakat: 10 pst (6 pst)

• Økte redaksjonelle ressurser: 18 pst (12 pst)

• Ingen etikkopplæring vha uttalelser: 14 pst

• Fellelser uten noen tiltak/rutineendringer: 26 

Bruk av uttalelser fra PFU

• Fellelser uten noen tiltak/rutineendringer: 26 
pst



Publisering av fellelse

• 8 av 10 plasserer fellelsen synlig eller svært 
synlig

3 av 10 lenker IKKE til fellelsen• 3 av 10 lenker IKKE til fellelsen

• 3 av 10 har fjernet felt materiale

• 1 av 2 kan tenke seg å fjerne felt materiale



Fellelse med følge?

• Publisert PFUs uttalelse alene – 68 prosent

• Også publisert forklaring eller forsvar – 2 • Også publisert forklaring eller forsvar – 2 
prosent

• Laget journalistikk på saken og fellelsen – 13 
prosent



Rådgivertoppen
• Norsk Redaktørforening 

• Gamle kolleger/redaktører andre steder

• Interne krefter• Interne krefter

• Norsk Presseforbund

• Andre bransjeorganisasjoner



4.14-skvadronen

• 7 av 10 har hatt nytte av den!



Problem at NP veileder klager?

• Nei: 49 pst

• Nei, det regner jeg med at NP gjør: 42 pst• Nei, det regner jeg med at NP gjør: 42 pst

• Ja: 9 pst



Forholdet til omverdenen

• 6 av 10 er enig i at VVP og PFU justeres for å 
imøtekomme krav og kritikk fra opinionen

• 95 prosent mener det har stor betydning av • 95 prosent mener det har stor betydning av 
redaktørene står sammen med journalister og 
medieeiere bak selvdømmeordningen


